

■关注

警惕“整形美容 APP”毁掉容颜

近期,手机移动终端出现了以微整形推广为主要内容的 APP,打着为用户甄选专业的认证医美机构和业界名医的噱头,为用户提供各种整形、微整形美容项目。有业内人士爆料,整形美容 APP 良莠不齐,大量无资质的美容院潜伏其中,消费者需要提防小心。

登录整形美容 APP 攒优惠,以为捡了个大便宜,谁知道却是陷入万丈痛苦。近日被紧急送往武警广东省总队医院急救的 25 岁 A 小姐,为了在 8 月份拍婚纱照时能更漂亮,在一个整形美容 APP 上购买了 599 元的隆鼻套餐,谁知接受注射后,却出现了一连串不良反应,不仅鼻子灌脓流液,右眼也几近失明。

“当时这个套餐只需 599 元,价钱是一般正规医院的 1/10。而且我通过 APP 咨询平台联系到该美容院,美容院的一名‘坐诊专家’告

诉我,店里都是使用正规材料,且由专业医生负责手术,成功率很高。”A 小姐说,该“坐诊专家”回答很“专业”,语气很“真实”,当时就相信了。

目前 A 小姐仍在进一步救治中,武警广东省总队医院的医生担忧其右眼恐怕不保。医生怀疑,美容院为降低成本,为 A 小姐注射了不明物体,其中很可能是奥美定混合玻尿酸,且注射位置出错,危及眼球血管。

武警广东省总队医院整形修复主任医师王玉燕教授表示,APP 中的大部分咨询医生都是从社会人员招聘而来,没有医生资质,只是培训几天就上岗接受顾客咨询,并按照接待客户数量赚取提成。“这些 APP 都是收费的,为一些无资质的、小的医疗机构,甚至无证的非法医疗机构、美容院做广告,且向消费者推荐这些

无资质机构。一旦消费者相信了 APP 的推荐,到无资质美容院接受整形手术,身体就面临着受损风险,而且一旦产生医疗纠纷,这些机构往往人去楼空,消费者维权相当艰难。”王玉燕说。

若决定去做整形美容手术,消费者先要核实机构有没有卫生主管部门和工商管理部门颁发的医疗卫生执业许可证。一定要医疗美容的许可证,而不是生活美容的许可证,微整形手术是医疗行为,美容院等生活美容场所是没有资质做整形美容手术的,包括微整形。

其次,要核实给你做手术的医生有没有医师资格证书、执业资格证书及美容主诊医师证书,最好还要了解医生的从业时间、做了多少例手术等。最后,一定要使用获得国家药品监督部门批准的药品。

(广州日报,8.12,全杰/文)

■新闻点击

■8月29日,十二届全国人大常委会第十六次会议表决通过了《刑法修正案(九)》,将刑法第二百九十条第一款修改为:“聚众扰乱社会秩序,情节严重,致使工作、生产、营业和教学、科研、医疗无法进行,造成严重损失的,对首要分子,处三年以上七年以下有期徒刑;对其他积极参加的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。”这意味着“医闹入刑”获得正式通过。

■据国家卫生计生委医政医管局统计,今年,中国公民身后器官捐献率已达到百万分之 1.84,比 2 年前提高了 10 倍,比 5 年前提高了 61 倍。目前,中国公民身后器官捐献量已跃居亚洲国家首位。

■国家卫生和计划生育委员会、国家食品药品监督管理总局 8 月 21 日公布《干细胞临床研究管理办法(试行)》。这是我国首个针对干细胞临床研究进行管理的规范性文件,旨在规范干细胞临床研究行为,保障受试者权益。

■中国残疾人联合会发布《关于做好应届高校残疾人毕业生就业服务工作的通知》,要求确保 2015 年应届高校残疾人毕业生就业率达到 70% 以上。《通知》指出,将支持高校残疾人毕业生自主创业,在现有政策基础上放宽准入条件、降低注册门槛、减免税费等。

■宁夏将全面取消县级公立医院药品加成,以促进县级公立医院回归公益性。其中减少的收入,70% 将由调整医疗服务价格来补偿,20% 通过财政定向补助进行弥补,10% 通过县级公立医院加强核算、节约运行成本等进行消化。

■医改动态

北京门头沟职工享受一对一健康处方

近日,北京门头沟区总工会推出了一项新的职工福利,今后,门头沟区本地职工只需持“京卡·互助服务卡”就可通过互联网免费享受健身私教服务,由区总工会聘请的北京体育大学专业健身教练将为职工量身定制一对一的科学健身运动处方,避免运动不当造成损伤。

51 岁的吕强是门头沟区一家单位的职工,1 年来坚持早晚出去跑步,身体状况不但没好转,反而添了腰酸腿疼的新毛病。为此,吕强想请专业教练给自己量身定制一份科学的健身处方。

在体测中心,吕强在专家指导下进行了各项检测。15 分钟后,一份记录了吕先生血压、血脂、柔韧度等详细信息的健身报告就摆在了北京体育大学专业健身教练刘柏和吕先生的面前,“吕先生有高血压,早晚运动不适合他,我们将为他定制健身处方。”刘柏说。第二天上午,吕强就收到了刘柏开出的包括运动频率、运动强度、运动类型等 5 大项在内的私人运动处方。

门头沟区总工会主席任继明介绍,现在人们的锻炼意识增强了,但却不注意方式、方法,反而出现了越运动越不健康的状况。为引导职工科学健康锻炼,区总工会特地推出了这项服务,全区凡持有“京卡·互助服务卡”的职工均可通过微信网络预约到中心免费享受这一服务。

(北京日报,8.25,贾彦颖/文)

为患病母亲撑起一片天



年仅 10 岁的刘浩是河北省永清县三圣口乡小朱庄村人,他的母亲离异并且瘫痪在床,读小学三年级的刘浩便承担起照顾母亲的责任。他每天为母亲做饭、换洗衣服,晚上为母亲翻身、热敷,成了家里的顶梁柱。今年,刘浩入选为央视“全国最美孝心少年”候选人。图为 8 月 27 日,刘浩在喂妈妈吃苹果。

(新华社,李晓果/摄)

■健康故事

猛灌 4 升水 引起水中毒

运动后猛灌 4 升水,身体从“旱”到“涝”,男子因头晕恶心被送往医院。

武汉 31 岁的赵先生在体育馆打了 1 个半小时羽毛球,然后步行回家。路上,他喝完了 2 瓶 2 升装的矿泉水。回家后,赵先生感到头晕想吐,父母以为他中暑了,又给他倒了一杯凉开水,没想到他喝完后感不适感更加强烈。半小时后,赵先生被送往广州军区武汉总医院急诊

科,确诊为急性水中毒。

该院急诊科副主任程青说,人体出汗在丢失水分的同时,也丢失了不少盐分,此时大量喝水会进一步冲淡血液,可能导致“水中毒”。炎热天气可适量饮用淡盐水,在极度口渴时,需避免短时间内喝下大量的水,机体突然从“旱”到“涝”,容易“水中毒”。

(武汉晚报,7.30,武叶、李锐/文)

中药巧治帕金森病

帕金森病俗名“抖抖病”,又称震颤麻痹,是中老年人神经系统常见病。山西省帕金森病防治委员会王主任采用科研成果中医治疗帕金森病有独到之处。并免费赠书《帕金森病中医新疗法》一书。

全国免费专家热线:

400-0359-809